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	DEVOIR MAISON

 DE MATHS N°10


III) Problème d’analyse : coefficients des développements en 0 des fonctions tan, 1/cos, cot, 1/sin.

1) Développement de tan à l’ordre 6.

a) Justifier sans calcul l’existence de deux réels a et b  tels que lorsque x  tend vers 0 on a :

tan(x) = x +ax3 + bx5 + o(x6).

b) Déterminer en fonction de a et b le meilleur développement limité de tan2(x) en 0 que l’on peut déduire du développement du a).

c) En utilisant le fait que tan' = 1 + tan2, déterminer les deux réels a et b.

2) Développement de sec à l’ordre 6.

a) Justifier sans calcul l’existence des deux réels c et d  tels que lorsque x  tend vers 0 on a :

sec(x) = 1/cos(x) = 1+ cx2 + dx4 + o(x5).


b) Déterminer en fonction de c et d un développement limité de sec(x)cos(x) en 0.


c) En déduire c et d.

3) Soit 

[image: image22.wmf] le coefficient de  dans le développement limité polynomial de la fonction tan en 0. En utilisant le fait que tan' = 1 ​+ tan2 montrer que pour n ( 1, 
[image: image3.wmf]å

=

-

+

+

=

n

k

k

n

k

n

a

a

n

a

0

1

1

1

 (1).

4) a) Justifier que 
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= 0 pour n pair.

b) Déterminer le développement limité de tan à l'ordre 8 en 0, en donnant les coefficients sous forme de fractions irréductibles et en écrivant les calculs.
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5) a) Justifier a priori l'existence de coefficients 
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 pour 0 £ k £ n tels que 
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b) Vérifier que 
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 et en déduire une relation entre 
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 et 
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 ; écrire le développement limité de cot x en 0 à la précision 
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6) Montrer que de même : 
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; vérifier que 
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 et en déduire une relation entre 
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 ; écrire le développement limité de 1/sinx en 0 à la précision 
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IV) Une fonction strictement croissante dont la dérivée s’annule beaucoup.
On pose 
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1) Montrer que  f est définie sur 
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2) Prolonger f par continuité en 0 et étudier sa dérivabilité en 0.

3) Montrer que la dérivée de f s'annule une infinité de fois dans tout voisinage de 0.

4) Montrer que f est cependant strictement croissante sur 
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, et vérifier que les points à tangente horizontale de 
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 sont situés sur une droite simple.

5) f est-elle de classe C1 en 0 ?

6)  Etudier les branches infinies à l’aide d’un développement limité permettant d’avoir la position par rapport à l’asymptote, et tracer la courbe en indiquant 4 points à tangente horizontale, la droite qui les aligne, et l’asymptote.
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